

FOAIA POPORULUI

PREȚUL ABONAMENTULUI:

Pe un an 4 cor. 40 bani.
Pe 6 luni 3 cor. 20 bani.
România, America și alte țări străine 11 cor. anual.
Abonamente se fac la „Tipografia Poporului” Sibiu.

Foale: politică
Apare în fiecare Duminică.

Telefon Nr. 146.
Adresa telegrafică: „Foaia Poporului”, Sibiu.

INSERATE:

să primească în BIROUL ADMINISTRĂȚIEI
(Strada Măcelarilor Nr. 12).
Un șir petit prima-dată 14 bani, a doua-ora 12 bani, a treia-ora 10 bani.

Ultimele știri și telegrame

sosite până **Marti înainte de amiază în 25 Maiu n.**

Italia ne-a declarat războiu

Viena, 24 Maiu. Trimisul Italiei la Viena s'a înfățișat Duminică după amiază, la ceasurile 3 și jumătate în ministerul nostru de externe și a dat declarațiunea de războiu a Italiei.

Declarațiunea de războiu a Italiei.

Budapesta, 25 Maiu. Textul declarației de războiu, pe care a produs-o prințul Avarna în 23 luna aceasta ministrului nostru de externe sună așa:

În 4 Maiu a fost înștiințat guvernul Imp. și regesc despre acele motive, pentru cari Italia, întemeindu-se pe dreptul său, a declarat de strict contractul de alianță încheiat cu Austro-Ungaria, pe care guvernul Imp. și regesc l-a călcat.

Guvernul regesc (italian) și-a câștigat prin aceasta iarăși libertatea de a lucra și o firm hotărât a să îngrijească cu toate mijloacele, ce le are, pentru apărarea drepturilor și intereselor italiene, că nu poate nici decum să-și calce datorii și să nu ia pentru realizarea aspirațiilor sale naționale față de ori-ce amenințare de acum sau din viitor aceste măsuri, pe cari i-le poruncesc împrejurările.

Majestatea Sa declară, că de mâine încolo se găsește în stare de războiu față de Austro-Ungaria.

Mobilizare generală în Italia.

Roma, 24 Maiu. Regele Italiei a poruncit să se facă mobilizarea generală a armatei și a flotei și recvirarea taturilor cailor și căruțelor.

Ambasadorii noștri părăsesc Roma.

Roma, 24 Maiu. Ambasadorul german principele Bülow a primit îndrumarea să părăsească Roma deodată cu ambasadorul Austro-Ungariei.

Cererile Italiei.

Berlin, 24 Maiu. O telegramă sosită din Copenhaga la ziarul „Berliner Zeitung am Mittag” vestește, că fostul ministru de finanțe al Italiei Luzzatti, ar fi făcut corespondentului de la „Nationaltidende” următoarele declarațiuni, cu privire la cererile Italiei față de monarhia noastră:

Italia dorește să ocupe îndată orașul Trentino, apoi Istria ou Triestul, Pola, Fiume, cât și unele insule din marea adriatică.

Cedarea stațiilor maritime de pe coastele Dalmației.

Renunțare la orice amesteac direct sau indirect în chestia Serbiei.

Renunțare la orice fel de influență în Peninsula Balcanică, ce ar fi contrară intereselor Italiei.

Libertate deplină, ca Italia în alianță cu puterile triplei înțelegeri să-și afirmă interesele ei față de Turcia, și în sfârșit libertate de acțiune la viitoare pace, la care Italia își rezervă dreptul de-a sprijini interesele Belgiei și ale Serbiei.

Manifestul regelui nostru.

Budapesta, 25 Maiu. Regele nostru a dat următorul manifest către popoarele sale:

„Regele Italiei ne-a declarat războiu. Regatul italian și-a rupt prin aceasta credința față de aliatul său, ca și care altă pildă nu se găsește în is-

torie. După o alianță de peste treizeci ani, în care vreme și-a putut mări pământul țării, ajungând la o mare înflorire, Italia ne-a părăsit în clipa primejdiei și a trecut cu steagul înfrăcării în tabăra dușmanilor. Noi nu am amenințat pe Italieni, nu le-am săpat vază nu le-am atins cinstea și interesul lor. Cu credință ne-am împlinit totdeauna datorințele de aliat față de ei și i-am apărat, când au avut războiu. Bă și mai mult: când și-a îndreptat Italia privirile sale pline de dor spre granița noastră, ne-am hotărât la mori și dureroase jertfe, cari au jignit adanc inimă noastră pînă încoace, numai și numai ca să susținem pacea și contractul de alianță. Italia însă a crezut, că se poate folosi de moment; înconina ei nu se putea mulțumi. De aceea ursita trebuie să se împlinească.

În lupta uriașă de 10 luni și în credincioasă frăție de armă cu armatele măritului meu soț aliat, trupelor mele și-au ocupat învingătoare un loc pe lângă puternicul dușman dela Nord. Inimicul, ce ne atacă în chip viclan dela spate, nu e necunoscut pentru noi. Novara, Mortara, Custoza și Lissa de scumpă amintire, sunt nume, cari au umplut de mândrie tinerețea mea, iar dușul lui Radețchi, al arhiducelui Albrocht și Togethoff, cari mi i însuflă armatele mele, mă încredințază, că vom și să apărăm cu izbândă granițele monarhiei și din spre sud.

Eu salut trapele mele probate în luptă și încununate cu izbândă. Eu mă încred în ei și conducătorii lor. Mă încred în popoarele mele, cari vor primi mulțumita mea părintească pentru jertfele lor fără de păreche. D-zeu atotputernic să binecuvinteze stindardele noastre și să ia în ocrotirea sa cauza noastră dreaptă.

BCU Cluj / Central University Library Cluj